
Повідомляємо про намір отримати дозвіл на викиди  ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «БЛЕСІНГ МІЛК» (ТОВ "БЛЕСІНГ МІЛК") ЄДРПОУ – 43699452. Юридична адреса: 

19212, Черкаська обл., Уманський р-н, село Олександрівка, вул. Весняна, будинок 11. тел. 0672347727, Email: 

blesingmilk@gmail.com. Місцезнаходження об'єкта/промислового майданчика – 19212, Черкаська обл., 

Уманський р-н, село Олександрівка, вул. Весняна, будинок 11. Мета отримання дозволу - визначення та 

регулювання викидів забруднюючих речовин (ЗР), які потрапляють в атмосферу при експлуатації 

технологічного обладнання, на отримання дозволу на викиди ЗР для існуючого об’єкту. Підприємство не 

підлягає проходженню процедури ОВД. Станом на момент розробки документації підприємство 
спеціалізується на  Розведенні великої рогатої худоби молочних порід. На промисловому майданчику 

знаходиться 2 корівника, 2 телятника, навіс,  гноєсховище, зерносклад, млин, резервуар зберігання ДП, 

паливо-роздавальна колонка, 2 силосних ями, 3 холодильних фреонових установок, котел адміністративного 

приміщення, дизельний генератор, вигрібна яма від корівника, 2 вигрібних ями від миючого обладнання, 

мийка обладнання та дизбар’єр . Від джерел викиду в атмосферне повітря надходять такі основні забруднюючі 

речовини: НМЛОС – 0,0692 т/рік, речовини у вигляді твердих суспендованих частинок – 3,5604 т/рік, оксид 

вуглецю – 0,2144 т/рік, діоксид сірки - 0,186 т/рік, діоксид вуглецю - 2831,267 т/рік, метан – 84,54526 т/рік, 

Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO + NO2]) – 0,4462 т/рік, Азоту(1) оксид (N2O) – 0,00125 

т/рік, аміак – 4,3886 т/рік, фреон – 0,753 т/рік, Бенз(а) пірен – 0,000000054 т/рік, метилмеркаптан – 0,0000057 

т/рік, етилмеркаптан – 0,00001118 т/рік, сірководень – 0,00357 т/рік, кислота капронова – 0,003 т/рік, 

диметилсульфід – 0,005 т/рік, альдегід пропіоновий – 0,003 т/рік, метиламін – 0,002 т/рік, спирт метиловий – 

0,006 т/рік, етилцелозольв – 0,009 т/рік, трикрезол – 0,000945 т/рік, хлор та сполуки хлору (у перерахунку на 
хлор) – 0,0009 т/рік.  На підприємстві відсутні виробництва та устаткування, які підлягають до впровадження 

найкращих доступних технологій та методів керування. Викиди забруднюючих речовин від стаціонарних 

джерел підприємства не перевищують встановлені нормативи граничнодопустимих викидів відповідно до 

законодавства, тому заходи щодо скорочення викидів забруднюючих речовин не розробляються. Дотримання 

виконання природоохоронних заходів щодо скорочення викидів – Заходи не передбачені. Викиди 

забруднюючих речовин відповідають вимогам законодавства. Адреса держадміністрації з питань охорони 

навколишнього природного середовища, до якої можуть надсилатися зауваження та пропозиції громадськості 

щодо дозволу на викиди Черкаської ОДА (ОВА) – 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, Бульвар Шевченка, 185, 

тел. (0472) 37-22-49, 37-33-33, 37-29-15, 33-73-13, 36-11-13, 37-60-01, e-mail: srzg@ck.gov.ua. Строки подання 

зауважень та пропозицій – протягом 30 календарних днів з моменту виходу повідомлення. 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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У ЗолоТоноші
збережуть 
старовинну 
гімназію

«ТУрисТа» 
ЗаТримали   

ще до 
кордону

стор. 3

нескорений жУрналісТ    
показав «тюремні» 
роботи корсунцям

Самолікування може бути шкідливим для вашого здоров’я

реклама

Через ворожі атаки горів 
склад із продуктами
нічне небо Черкащини знову розривали російські дрони. 
Повітряний напад відбивали сили ППо.

за інформацією ова, вночі на 18 березня у межах облас-
ті оборонці знищили 22 бпла. минулося без потерпілих. 
однак маємо наслідки для інфраструктури від ворожих 

атак. зокрема, в обласному центрі горіло складське приміщен-
ня з продуктами харчування. також шкоди завдано адмінбу-
дівлі іншого підприємства. обидві пожежі рятувальники лікві-
дували. триває 
обстеження те-
риторії.

у гу дСнС 
Черкащини по-
відомляють, що 
до робіт із лік-
відації наслід-
ків атаки ро-
сійських дронів 
було залуче-
но 16 одиниць 
техніки та 56 
рятувальників.

Податківці роз’яснили
причини блокування
накладних
Діалог влади та бізнесу провели фахівці  головного 
управління ДПс у Черкаській області з підприємцями на 
гарячу тему: блокування податкових накладних.

заступник голови ода олександр турченяк метою зустрі-
чі назвав інформування підприємців про алгоритм блоку-
вання податкових накладних та критерії віднесення під-

приємств до переліку ризикових.
бізнесменам роз’яснили основні причини блокування, як за-

побігти цьому, що робити, якщо накладну заблокували (зокре-
ма, можна звернутися в консультаційний центр при гу дПС у 
Черкаській області), які зміни в законодавстві. 

Про це зазначають у департаменті регіонального розвитку 
облдержадміністрації.

аграрії області почали сівбу. Вже засіяли понад тисячу гектарів, повідомив начальник 
обласної військової адміністрації ігор Табурець. 

Почали з ярого ячменю та гороху. «Польові роботи цього року — ранні. озимина вже піджив-
лена. По районах активно готують ґрунт до посіву ярих культур», — зазначив ігор табурець.

Цього року в області планують засіяти ярих зернових і зернобобових культур на пло-
щі 406 тисяч гектарів, технічних — 418 тисяч. а також картоплі та овочів на 76 тисячах гектарів.

виклик для аграріїв цієї весни — нестача вологи в ґрунті. за інформацією керівника обласно-
го гідрометцентру віталія Постриганя, з грудня на Черкащині спостерігається значний дефіцит 
опадів. 

детальніше про те, як вартові продовольчої безпеки кСП «родниківка» на уманщині долають 
труднощі весняної сівби воєнного часу, читайте у репортажі на 5 сторінці нашої газети.

Фото Василя марЧенка

Почали з сівби гороху

Релокація

Педіатрична амбулаторія з Маріуполя 
переїхала в Черкаси
В обласному центрі відкрили педіатричну 
амбулаторію кнП маріупольської міської 
ради «Центр первинної медико-санітарної 
допомоги №1 м.маріуполя». 

Черкаська міська рада посприяла маріу-
польцям із приміщенням, у якому вони 
самотужки зробили сучасний ремонт. 

тепер тут ведуть прийом три лікарі-педіатри 
з числа вПо. вони здатні обслуговувати 2700 
дітей. наразі вже уклали декларації з понад 70 
маленькими пацієнтами.

«ми хочемо стати повноцінними членами 
черкаської громади. тож двері нашого закла-
ду відкриті не лише для дітей вПо, а й для 
маленьких черкасців. дякуємо міській владі 
Черкас за підтримку нашої ініціативи», — за-
значила керівниця центру.

«дякую медикам із маріуполя, які, незважа-
ючи на втрату домівки, продовжують залиша-
тися вірними професії та лікувати українських 
дітей. Черкаси, у свою чергу, завжди готові під-
ставити плече й допомогти у втіленні корисних 
проєктів», — прокоментував подію Черкаський 
міський голова анатолій бондаренко.
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Резонанс

Стартує заборона
на вилов риби
найголовніші обмеження щодо 
вилову риби вводять двічі на рік, а 
саме — з 1 квітня по 30 травня діє 
заборона на вилов риби на річках та 
притоках. З 1 квітня до 19 червня — 
на водосховищах, озерах і затоках. 
штрафи для рибалок, які, попри всі 
обмеження та попередження, все ж 
вирішать ловити рибу, доволі великі. 

наприклад:
за виловлення одного окуня — 

3 162 гривні;
за ляща — 1 649 гривень;
за судака — 3 587 гривень;
за сома — 5 117 гривень.
водночас існують і додаткові обме-

ження. так, до 30 червня краще не лови-
ти раків, бо за одного доведеться плати-
ти по 3 332 гривні. коли термін заборони 
спливає, тоді можна ловити не більше 30 
штук на добу на одну людину.

водночас, деякі види риб можна ло-
вити без обмежень, а саме: сонячний 
окунь; ротань; тюлька; синька.

новий корпус нацгвардії України 
буде створено з п’яти бригад. В 
основу ляжуть досвід і підходи 
13-ої бригади нГУ «Хартія». Про 
це повідомили командир 13-ої 
бригади нГУ «Хартія» полковник ігор 
оболєнський, засновник бригади 
Всеволод кожемяко та молодший 
сержант сергій жадан в ефірі радіо 
Хартія.

міністерство юстиції вивчає 
можливість впровадження послуги 
«розлучення онлайн» за допомогою 
відеоконференції. Подружжя зможе 
розірвати шлюб, якщо обидва згодні 
й обмірковували дане рішення. Про 
це повідомив керівник Центрального 
міжрегіонального управління 
міністерства юстиції кирило 
міненко.

на знак вшанування маріупольців 
і захисників міста «Укрпошта» 
ввела в обіг випуск «місто Героїв. 
маріуполь». на марках художник 
олег шупляк зобразив драмтеатр у 
двох реальностях: квітучій довоєнній 
та кривавій після жорстокого удару. 
особливість марок — покриття 
частинками сталі з «азовсталі». 

міністр національної єдності 
олексій Чернишов під час зустрічі з 
журналістами поділився прогнозами 
щодо повернення українців після 
закінчення війни. За його оцінками, 
у перший рік може повернутися до 
30% людей, які виїхали з країни з 
2022 року. Ще 30% залишаться в 
Європі назавжди. решта 40% наразі 
не визначилися зі своїми планами.

Після зміни політики сша 
щодо України та скорочення 
військової допомоги дедалі більше 
американських добровольців 
прибувають воювати у складі сил 
оборони, повідомляє Kyiv Indepen-
dent. Ветерани американської армії 
відкрито заявляють, що розчаровані 
діями Дональда Трампа і вважають 
їх зрадою.

майже 60 000 військових та 
цивільних осіб визнані зниклими 
безвісти за особливих обставин 
у Єдиному реєстрі уряду. однак 
реальна цифра може бути набагато 
більшою, передає агентство CNN.

Українські новини Позиція

Уряд має забезпечити ефективне управління «Нафтогазом» 
та почати підготовку до нового опалювального сезону
Уряд повинен забезпечити максимально ефективне управління «нафтогазом», уже зараз починати підготовку 
до нового опалювального сезону, а питання енергетичної безпеки має бути в центрі уваги.

народний депутат фракції «батьківщина» олексій куче-
ренко розповів, що через ракетні та дронові атаки воро-
га по об’єктах газової інфраструктури, україна, за оцінками 
експертів, втратила 4,5 мільярда кубометрів видобутку газу.

«тобто 4,5 мільярда кубів газу не вистачає в україні для 
того, щоб закачатися, для того, щоб підготуватися до на-
ступного опалювального сезону. Його треба буде закупо-
вувати по імпорту, оскільки швидко відремонтуватися не-
можливо. грошей у «нафтогазу» не вистачає», — заявив 
депутат фракції «батьківщина».

олексій кучеренко розповів, що «нафтогаз» закупову-
вав імпортний газ за значно вищою ціною, аніж це можна 

було зробити минулого літа, і достеменно невідомо, якою 
ціною вдалось завершити опалювальний сезон.

«Цей опалювальний сезон ми пройшли. я не кажу про 
те, що скільки грошей витрачено зайвих, і хто буде далі по-
кривати ці дефіцити», — поінформував колег депутат.

народний депутат також звернув увагу, що нак «на-
фтогаз» досі керує тимчасово виконуючий обов’язки, що 
також впливає на його роботу.

«уряд, відповідно до вимог часу, має забезпечити мак-
симально ефективне управління «нафтогазом», — резюму-
вав він.

За інформацією сайту ba.org.ua

Уманські 
ветерани 
отримали гранти 
Уманський ветеран олександр 
скрипчинський першим у 
Черкаській області отримав 
мільйон гривень гранту на 
розвиток власної справи.

директор Черкаського обласно-
го центру зайнятості олександр 
джур розповів у соцмережі, 

що олександр Скрипчинський роз-
виває бізнес із переробки сільсько-
господарської сировини. за отрима-
ні кошти він планує придбати нове 

обладнання для збільшення обсягів 
виробництва.

Пів мільйона гривень надали ро-
ману Хворостяному для розвитку 
столярного бізнесу та виготовлен-
ня меблів із натурального дерева, 
що стануть альтернативою дешевим  

серійним виробам.
Євген Пучков планує створити пе-

ревізний SPA-купель для фізичної та 
психологічної реабілітації. Щоб ре-
алізувати задум, він отримав грант 
у розмірі 250 тисяч гривень на при-
дбання обладнання.

Благодійність

Завдяки інтелекту
канівці зібрали 150 тисяч
У каневі зібрали 150 тисяч гривень на підтримку захисників у межах 
інтелектуально-розважальної гри «Україна єднає», яку організував 
міський відділ культури.

за першість у благодійному заході змагалися дві команди знаних ка-
нівців — «канівський бандерштат» та «кульбаби». учасники оригіналь-
но презентували свої команди, демонстрували ерудованість у вікторині 

«бліц», вгадували музичні хіти в раунді «Пісенний крокодил», а також прига-
дали найголовніших діячів країни у грі «Хто я?».

відтак на користь збройних Сил україни зібрали 150 тисяч гривень, за-
значили у пресслужбі канівської міської ради.

Хотіли заробити
у росіян
Двоє жителів Черкащини 
потрапили під підозру в 
організації підпалів, спрямованих 
на судові установи та на об’єкти 
Укрзалізниці. Правоохоронці 
затримали чоловіків, які, за 
версією слідства, виконували 
замовлення російських агентів. 

один із підозрюваних, 25-річ-
ний житель звенигородсько-
го району, спробував підпали-

ти будівлю одного з місцевих судів. 
Його напарник, у свою чергу, зни-
щив релейну шафу й трансформатор 
на залізничній лінії. обидва шукали 
можливості заробітку через телеграм-
канали.

за результатами розслідування, на 
них було накладено підозри за кілько-
ма статтями кримінального кодексу 
україни, серед яких — диверсія та не-
законне поводження з вибуховими ре-
човинами. Санкції за диверсію можуть 
сягати  довічного позбавлення волі, а 
за умисне пошкодження майна — від 
трьох до десяти років ув’язнення.

Цифровізація

Направлення на медогляд — через Резерв+
Черкащани-військовозобов’язані замість того, щоб іти до ТЦк і там стояти в черзі за направленням на 
медогляд, практикують генерувати його у застосунку резерв+.

в україні вже згенеровано в такий спосіб 32 000 електронних направлень на військово-лікарську комісію (влк). Про 
це повідомила заступниця міністра оборони україни з питань цифровізації катерина Черногоренко.

міноборони запустило електронні направлення влк наприкінці січня цього року. Це — частина першого етапу 
масштабної реформи.

реформа влк покликана зробити військово-лікарську експертизу максимально зручною, швидкою та прозорою. Це 
— комплексний процес, що передбачає цифровізацію процедур і вдосконалення нормативно-правової бази.

Власна справа

Підозра
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Усе через шкарпетки
Віцепрезидент сша Джей Ді Венс 
одягнув шкарпетки з конюшиною 
під час зустрічі з прем’єром 
ірландії майклом мартіном. 
Президент Дональд Трамп також їх 
оцінив.

відповідним відеозаписом поді-
лився telegram-канал Nexta. як 
видно на кадрах, трамп відпові-

дав на запитання журналістів про ін-
фляцію та зростання цін у Сша, але 
потім раптово змінив тему.

«мені подобаються ці шкарпетки. 
Що з цими шкарпетками?», — сказав 
американський президент і додав, що 
намагається залишатися зосередже-
ним, але вони його відволікають.

у telegram-каналі Harley Quinn по-
відомили, що такі ж шкарпетки можна 
придбати майже за 6 доларів (близько 
250 гривень).

як відомо, конюшина-трилисник є 
символом і зареєстрованою торговою 
маркою ірландії. зображення цієї рос-
лини часто використовують ірландські 
спортивні команди, державні структу-
ри, військові з’єднання та комерційні 
підприємства.

Курйоз

Велика Британія та Європейський 
союз обговорять можливість 

конфіскації заморожених російських 
активів і збільшення витрат на 

оборону. Про це повідомляє 
«Bloomberg».

Президент сша Дональд Трамп 
призначив генерала кіта келлога 

спецпосланцем в Україні. Тепер він 
безпосередньо спілкуватиметься з 

українським керівництвом.

У столиці Гренландії нууку 
відбулася демонстрація проти заяв 

Трампа щодо можливого придбання 
острова. У протесті взяли участь 

до 800 осіб. Про це повідомляють 
DR та KNR. Учасники ходи несли 
прапори Гренландії та плакати з 

гаслами: «ми не продаємося» і 
«Змусьте америку піти геть».

лідер кнр сі Цзіньпін відхилив 
запрошення відвідати Брюссель 

для участі в саміті з нагоди 50-річчя 
відносин китаю та Євросоюзу. Як 

пише «Financial Times», цей крок 
посилює скептицизм Брюсселя 

щодо щирості нещодавніх 
китайських обіцянок. Пекін 
повідомив, що з головами 

Європейської ради та комісії в 
Брюсселі на саміті зустрінеться 

другий за рангом лідер китаю 
прем’єр лі Цян.

Європа потенційно має достатньо 
сил, аби протистояти росії 
навіть без допомоги сша. 

однак європейці мають низку 
критичних вразливостей, оскільки 
десятиліттями покладалися на те, 
що америка буде на їхньому боці. 

Про це пише  
«The Wall Street Journal».

Військовослужбовці армії сша 
за власною ініціативою за умовні 

«копійки» продали китайській 
розвідці секретну інформацію щодо 
реактивної артилерії M142 HIMARS, 

а також бронемашин Bradley і 
Stryker. Зрадниками виявилися 
солдати етнічного китайського 

походження. Про це пише портал 
Task&Purpose, посилаючись на 

матеріали слідства.

Новини світу
Якщо ви безоплатно прихистили 
внутрішньо переміщених осіб, то 
маєте право на компенсацію від 
держави. із першого березня 2025 
року для отримання цих коштів 
потрібно звертатися до сервісних 
центрів Пенсійного фонду. 

Фахівці головного управління 
Фонду в Черкаській області ін-
формують, що компенсація на-

дається за розміщення внутрішньо пе-
реміщених осіб: 

– які перемістилися (повторно пе-
ремістилися) з територій, включених 
до переліку територій, на яких ведуть-
ся (велися) бойові дії або тимчасово 
окупованих рф, для яких не визначено 
дати завершення бойових дій і не ма-
ють власного житлового приміщення 
загальною площею більше, ніж 13,65 
кв. метра на кожну особу із складу до-
могосподарства; 

– житлове приміщення яких, не-
залежно від розміру загальної площі 
знищено або пошкоджено (до ступеня, 
непридатного для проживання), і відо-
мості про таке приміщення внесено до 
державного реєстру майна, пошко-
дженого та знищеного внаслідок бойо-
вих дій, терористичних актів, диверсій, 
спричинених збройною агресією. 

компенсація не призначається (не 
виплачується):

– особам за розміщення вПо, які 
одержують субсидію на найм житла; 

– якщо встановлено факт родин-
них зв’язків власника житла з вПо/
членом його сім’ї (першого ступе-
ня споріднення — батьки, чоловік або 
дружина, діти, зокрема усиновлені);

– якщо отримано інформацію про 
непроживання вПо понад місяць у 

житловому приміщенні, за адресою 
якого надається компенсація витрат, 
або установлено факт перебування 
вПо за кордоном більше, ніж 30 ка-
лендарних днів підряд на дату прове-
дення перевірки права на отримання 
компенсації витрат;

– якщо встановлено факт наведен-
ня в заяві або повідомленні недосто-
вірної інформації.

компенсація призначається на 
шість місяців власнику житлового при-
міщення та автоматично продовжу-
ється на наступні шість місяців після 
проведення перевірки права на при-
значення компенсації.

для отримання виплат до сервісно-
го центру Пенсійного фонду потрібно 
подати такі документи: повідомлення і 
заяву (встановленої форми), паспор-
ти та ідентифікаційні коди власника 
житла й розміщеної особи, реквізити 
банківського рахунку власника житла, 
довідку внутрішньо переміщеної осо-
би. за необхідності потрібно надати 
такі документи власника житла й вну-
трішньо переміщеної особи: свідо-

цтво про народження, свідоцтво про 
державну реєстрацію шлюбу, свідо-
цтво про розірвання шлюбу, а також 
документи, що підтверджують повно-
важення представника. 

розмір компенсації становить 450 
грн на одну розміщену особу. Ці ко-
шти Фонд перерахує на поточний ра-
хунок, відкритий в уповноваженому 
банку за зазначеними в заяві банків-
ськими реквізитами. 

звертаємо увагу власників житла: 
якщо ви розмістили вПо в січні 2025 
року, а звернулися по компенсацію в 
березні, то її призначать із січня 2025 
року. в разі звернення в квітні, ком-
пенсацію призначать із квітня, навіть 
якщо ви розмістили вПо в березні. 

також власники житла зобов’язані 
інформувати органи Пенсійного фон-
ду про припинення розміщення вну-
трішньо переміщених осіб та зміну 
їхньої кількості протягом 10 робочих 
днів із дати змін, адже ці обставини 
можуть вплинути на те, чи матимуть 
власники житла право отримувати 
компенсацію надалі.

Офіційно

Компенсацію за тимчасове 
безоплатне розміщення 
внутрішньо переміщених осіб
відтепер виплачує пенсійний фонд

Дві сотні черкащан 
задекларували мільйони 
станом на 1 березня 2025 року 200 громадян області 
задекларували отримані за попередній рік доходи у 
розмірі понад мільйон гривень. 

загальна сума доходів, отриманих такими громадянами, 
складає близько 900 млн гривень. мільйонерами заде-
кларовано до сплати 6,4 млн грн ПдФо та 1,1 млн грн 

військового збору, інформує гу дПС у Черкаській області.

Податки

У Золотоноші збережуть старовинну гімназію
Черкаський окружний адміністративний суд 
задовольнив позов Золотоніської окружної 
прокуратури до Золотоніської міської ради, яким 
зобов’язано мерію укласти охоронний договір на 
об’єкт культурної спадщини «Чоловіча гімназія 1910 
року» з управлінням культури та охорони культурної 
спадщини облдержадміністрації. 

золотоніський міський будинок дитячої та юнаць-
кої творчості розташований у приміщенні, що є 
пам’яткою архітектури місцевого значення й не підля-

гає приватизації. без відповідного договору вона залиша-
ється без захисту, а дієві та вкрай необхідні заходи щодо 
утримання й приведення об’єкта культурної спадщини до 
належного стану власник не вживає. Це може призвести до 
знищення його індивідуальності та автентичності.

коли судове рішення набере законної сили, міська рада 
укладе охоронний договір із обласним управлінням, зазна-
чають у пресслужбі Черкаської обласної прокуратури.

Культурна спадщина

Фотофакт

мітинг біля пам’ятного знака учасникам бойових 
дій відбувся у шполі в день українського до-
бровольця, дають знати у шполянській терито-

ріальній громаді. Спільно вшанували подвиг кожного, 
хто свідомо обрав шлях боротьби за незалежність. ве-
теран російсько-української війни олег Слободяник на-
гадав про витоки добровольчого руху в україні та за-
кликав до єдності задля Перемоги.

Неподобство

У Смілі жінка вчинила
наругу над прапором
жінку, яка в смілі розхитувала флагшток із українським 
прапором та поклала його на землю, поліція розшукала.

Під час моніторингу со-
ціальних мереж пра-
воохоронці виявили 

допис, у якому йдеться про 
те, що на вулиці заводській 
жінка розхитала флагшток із 
прапором україни та поклала 
його на землю.

Поліціянти встанови-
ли, що правопорушниця — 
58-річна місцева жителька. 
за цим фактом слідчі роз-

почали кримінальне про-
вадження за ч.1 ст.338 кк 
україни — наруга над дер-
жавними символами. на по-
рушницю очікує покарання 
— штраф до п’ятдесяти нео-
податковуваних мінімумів до-
ходів громадян, або арешт 
до шести місяців, або по-
збавлення волі до трьох ро-
ків, запевняють у гунП у Чер-
каській області.

оголошення, реклама
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ім’я черкащанина романа сущенка відоме українцям як символ нескореного 
духу. Власний кореспондент Укрінформу (псевдонім рон Височанський), 
2016-го року він був звинувачений у шпигунстві та заарештований у москві. 

два роки роман Сущенко провів у 
слідчому ізоляторі в лефортово, 
а потім був засуджений до 12 ро-

ків перебування в колонії суворого ре-
жиму. Численні акції протесту свідомих 
українців, колег-медійників стали свід-
ченням підтримки суспільства, а держа-
ва доклала зусиль до визволення свого 
громадянина й журналіста. волю роман 

Сущенко здобув у 2019 році завдяки об-
міну.

в неволі роман володимирович, як 
він згадував, «багато думав, і спогади 
навіяли на творчість». 

13 березня у корсунь-шевченків-
ському державному історико-культурно-
му заповіднику відбулася демонстрація 
виставки «нескорена журналістика», на 

якій представлені 58 малюнків, зробле-
них в ув’язненні.

відкриття експозиції зібрало числен-
них шанувальників мистецтва. багато 
хто прийшов, щоб побачити журналіс-
та-легенду й художника, поспілкувати-
ся з ним. допитувалися про подробиці 
перебування в ув’язненні, дивувалися 
техніці виконання малюнків. вони зро-
блені кульковою авторучкою, кавою, 
кетчупом, буряковим соком, йодом, зе-
ленкою — тими «фарбами», що були до-
ступні арештанту в тюремних стінах.

враження від виставки глядачі емо-
ційно передали автору.

— шокуючі роботи, — зазначив очіль-
ник місцевого екологічного осередку 
володимир бараненко. — мені вони чи-
мось нагадали шевченкові «захалявні 

книжечки».
— захоплений вашими мужністю й 

силою духу, — сказав член Спілки ху-
дожників україни олександр ворона. — 
бачу, що саме мистецтво давало вам 
сили в ув’язненні.

Про сильні враження від виставки 
говорили також заступниця директора 
педколеджу людмила тарасенко, очіль-
ниця місцевого осередку національної 
спілки журналістів україни галина до-
бровольська-рибалкіна, директорка за-
повідника Парасковія Степенькіна та 
інші.

роман Сущенко передав одну з ро-
біт для онлайн-аукціону «Перемога для 
україни», щоб долучитися до підтримки 
збройних Сил україни.

людмила моренко

Вишивка як музика душі

З вечора тривожного аж до ранку
У сучасному ритмі життя важливо знаходити спосіб відпочити й відновити сили. Для когось це 
— спорт, для інших — музика або малювання. Та є й ті, хто віддає перевагу рукоділлю: воно не 
тільки заспокоює, а й надихає. однією з таких захоплених людей є наталія костюша, яка працює 
в Головному управлінні Пенсійного фонду України в Черкаській області. Вже понад 15 років 
вона займається вишивкою хрестиком і бісером, створюючи справжні витвори мистецтва. ми 
поспілкувалися з наталією олександрівною про її творчий шлях та натхнення.

«Закортіло побачити, що буде далі»
— наталіє олександрівно, розкажіть, коли й 

як ви відкрили для себе вишивку?
— усе почалося випадково. якось мені подару-

вали невеличкий набір для вишивання — простень-
ку схему, нитки й канву. я вирішила спробувати і, 
навіть не очікуючи, повністю поринула у цей про-
цес. Це стало своєрідним відкриттям: один за одним 
з’являлися стібки, й із хаосу кольорових ниток почав 
формуватися малюнок. мені закортіло побачити, що 
буде далі, а потім ще, й ще… так захоплення пере-
росло у справжню пристрасть.

— Що вас найбільше приваблює у вишивці? 
Як ви обираєте нові роботи?

— вибір нової картини — це завжди емоційний 
момент. не можу працювати над тим, що не викли-
кає внутрішнього відгуку. мені важливо, аби карти-
на була реалістичною, мала гармонійні кольори та 
зміст. я вишиваю як пейзажі, так і квіти, морські мо-
тиви, навіть архітектурні пам’ятки. 
головне — щоб зображення ви-
кликало й у мене, й у тих, хто спо-
глядає картину, почуття радості та 
піднесення.

— Чи кожна вишивка зали-
шається у вас? Чи даруєте ко-
мусь?

— зрідка — так. Хоч, зізнаюся, 
дарувати їх мені дуже важко. Це 
як із дитям розлучатися. кожна 
картина — величезна праця, час-
тинка душі. я експоную їх у себе вдо-
ма, періодично змінюючи експозицію. 
наприклад, узимку вивішую зимові пей-
зажі, навесні — квітучі композиції, влітку 
— морські мотиви. Це створює особливу 
атмосферу в домі.

Секрети майстерності
— наскільки складною є техніка, 

що найважче виконувати?
— вишивка, зокрема й та чи інша 

техніка — це кропітка праця. Що більше кольорів і 
відтінків у схемі, то складнішим буде результат. на-
приклад, у своїх роботах іноді використовую сім і 
більше відтінків одного кольору, що створює ефект 
об’єму та глибини. також є технічні особливості. 
Приміром, вишивка на чорному фоні — дуже склад-
на, адже важко чітко побачити, куди класти стібки. 
деякі роботи я виконувала понад два роки.

— Ви використовуєте якісь особливі матері-
али?

— так, іноді вишиваю фосфоруючими нитками. 
вдень вони вбирають світло, а вночі створюють ча-
рівний ефект: зірки на картині світяться, місячна до-
ріжка мерехтить, а в ілюмінаторах корабля виблис-
кує світло. Це додає картинам особливого настрою.

— Чи допомагає вам вишивка розслабитися 
після робочого дня?

— безумовно! вишивка — це як медитація. вона 
дає змогу повністю зануритися в творчий процес, 
забути про всі негаразди. особливо приємно пра-
цювати під фоновий звук улюбленого фільму. годи-
на перед сном, проведена з голкою та нитками, — й 
усі тривоги зникають.

Вже є новий задум
— Відомо, що у вашому колективі управління 

Пенсійного фонду проводяться творчі виставки. 
Як виникла ця ініціатива?

— ідея належить профкому нашої установи. ми 
регулярно організовуємо виставки, де працівники 
можуть представити свої творчі доробки. були екс-
позиції з новорічними прикрасами, виробами з бісе-
ру, а зараз — моя персональна виставка вишивки. 
люди зацікавилися, дехто навіть захотів спробува-
ти свої сили. Це — чудово, адже творчість надихає 
й об’єднує.

— Чи буде продовження таких виставок?
— обов’язково! в нас у колекти-

ві є талановиті люди, які займаються не 
лише вишивкою, а й іншими видами ру-
коділля, мають творчі захоплення. тому 
продовжуватимемо цю традицію й нада-
лі. а я вже обираю новий візерунок для 
наступної роботи.

Спілкуючись із Наталією Олександрів-
ною, вкотре переконуєшся, що творчість 
— це не просто хобі, а справжнє джерело 

ентузіазму й гармонії. Вона дає 
змогу в нинішні непрості часи, 
коли поруч звучать тривожні си-
рени, віднайти спокій, реалізу-
вати свій потенціал та зробити 
світ навколо себе кращим, дода-
ти гармонії. Тож, можливо, саме 
зараз — час відкласти телефон, 
відійти від екрана телевізора чи 
комп’ютера й узяти до рук нит-
ки, пензлі чи інші інструменти 
для творчості.

спілкувався роман кирей

Турнір

Юні боксери змагалися
на честь полеглого
тренера
У Чорнобаївському спортивному комплексі на 
змагання в десяти вагових і вікових категоріях 
зібралися понад 100 юних спортсменів із Черкас, 
лубен, Золотоноші та 11 вихованців Чорнобаївської 
селищної ДЮсш.

турнір із боксу на честь полеглого в боях із загарб-
никами захисника, наставника, керівника гуртка 
«бокс», голови Ск «едельвейс», депутата Чорноба-

ївської селищної ради, почесного громадянина Чорноба-
ївської територіальної громади олександра воробйова 
зібрав побратимів, молодих боксерів та їхніх тренерів-
наставників, друзів та жителів громади. 

Хвилиною мовчання присутні вшанували світлу 
пам’ять незламного бійця. Його вихованці поклали квіти 
до пам’ятної дошки тренера-героя.

Пам’ять про мужнього українця живе в продовженні 
його справи. михайло купчин тренує шкільну молодь у 
військово-патріотичному гуртку «бойові мурахи», тренер 
Чорнобаївської селищної дЮСш андрій коваль загарто-
вує юних спортсменів на боксерському ринзі. а його по-
братими виганяють загарбників із українських територій.

до учасників турніру звернулися Чорнобаївський се-
лищний голова Сергій любивий, заступник команди-
ра 157-го окремого батальйону територіальної оборони 
118-ої окремої бригади олег Прокопчук, офіцер цивіль-
но-військового співробітництва олександр Пузєєв, по-
братим «Пасіка» леонтій гуцал, віце-президент федера-
ції боксу Черкаської області Юрій зубов. вони побажали 
юним спортсменам зростати фізично здоровими, загар-
товувати тіло, тренувати волю, отримати новий важли-
вий досвід під час змагань. 

Переможці турніру отримали грамоти, кубки та ме-
далі. 

Юні боксери з Чорнобаївської громади вибороли 
п’ять золотих, п’ять срібних та бронзову медалі, повідо-
мили на офіційній сторінці Чорнобаївської територіаль-
ної громади в мережі Фейсбук.

Виставка мужності Нескорений журналіст показав 
«тюремні» роботи корсунцям
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у ХХі столітті, в зв’язку зі 
зміною кліматичних умов, 
ситуація з приходом вес-

ни стала іншою. бо й зими ста-
ли не ті, й літо — не таким, як 
було. немає снігів — катма й 
весняних струмків. та й сам по-
чаток весни (себто — темпе-
ратурний режим) змістився в 
ті тижні й дні, які колись були 
суто зимовими. натомість, вес-
на поступилася часовим про-
стором літу. отож, і маємо не 
дуже холодну зиму, все частіше 
— коротку весну та досить до-
вге спекотне літо. 

нинішній рік — не виняток. 
завесніло зарані, теплом повія-
ло швидше звичайного. отож, і 
селяни почали потихеньку бра-
тися до роботи біля землі. Хто 
— на городі, хтось — на полі. 
багато агропідприємств об-
ласті, зважаючи на ситуативну 
картинку з опадами, минулого 
тижня взялися за сівбу ранньої 
ярини. у числі лідерів весняної 
сівби, насамперед ті господар-
ства, які, маючи тваринницьку 
галузь, вирощують, крім зерно-
вих та технічних, ще й кормо-
ві культури. до таких належить 
і кСП «родниківка» в одноймен-
ному селі уманського району.

Критичного стану з 
вологою немає, але він 
маячить на горизонті
минулого четверга на біль-

шості територій області прой-
шов сякий-такий дощик. на 
нього лани різко зреагували, й 
уже в п’ятницю вранці озими-
на радувала людське око сві-
жим зеленим кольором. бо й 
ранкове сонце почало гарно 

прогрівати повітря та поверх-
ню ґрунту, й пшеничні листоч-
ки миттєво відчули поєднання 
життєдайної вологи з благо-
датним теплом. Цікавлюся в го-
лови кСП «родниківка» Сергія 
михайловича войченка його 
оцінкою ситуації з посівами та 
перспективою умов на ближнє 
майбутнє. 

— озима пшениця на сьо-
годні має в нас добрий стан, 
можна сказати, що це тягне на 
четвірку з плюсом, — поділив-
ся міркуваннями Сергій михай-
лович. — але вже в недалекому 
майбутньому треба дощу — й 
озимині, й посіяній ярині, й тим 
пізнім культурам, що будуть ще 
сіятися. буду відвертим: кри-
тичного стану з вологою в ґрун-
ті поки немає, але він маячить 
на горизонті цьогорічного літа, 
та й навіть весни. тому, на мій 
погляд, правильно чинять ті, 
хто вже скористався по весня-
ному теплим сприятливим тиж-
нем і посіяв, або ще сіє, ранню 
ярину. короткочасне знижен-
ня температури повітря чи на-
віть мокрий сніг тут істотно не 
вплинуть, а ось насіння буде в 
ґрунті, й зреагує на подальше 
тепло, оті скупенькі опади у ви-
гляді дрібного дощу чи дощу 
з мокрим снігом. звичайно, є 
певна ймовірність похолодан-
ня в кінці березня чи в сере дині 
квітня, отож, є й певний хлібо-
робський ризик. але більше ри-
зикуватиме той, хто сіятиме в 
суху землю, в кого за сівалками 
стоятиме хмара куряви.

— тобто, потрібно вико-
ристовувати кожну сприятли-
ву днину, й не гаятися з сівбою 
того, що можна посіяти?

— Саме так, бо згаяного дня 
не повернеш, і навіть змарно-

ваної години не наздоженеш. а 
брак вологи в ґрунті цього літа 
може бути не менш критичним 
від торішнього. 

Весняна сівба 
стартувала з люцерни

Цікавлюся, з чого старту-
вали весняні польові роботи в 
кСП цьогоріч.

— двічі підживили посі-
ви озимини, — говорить Сер-
гій войченко. — а, власне, сівба 
розпочалася з сівби люцерни, 
ми її посіяли першою. вона у 
нас перестала бути підпокрив-
ною культурою, тобто ми від-
мовилися від сівби люцерни ра-
зом із ярим ячменем на одному 
полі. те, що практикувалося в 
колгоспні часи, нині відпало. бо 
спекотне літо й жаркий кінець 
весни призводять до того, що 
прикриті ячменем сходи люцер-
ни просто засихають. тому й сі-
ємо люцерну чистим посівом, 
бо маємо худобу й нам потрібне 
сіно. другими за терміном сів-
би стали яра пшениця та горох. 
ви бачите їхню сівбу, сьогодні 
ці культури займуть відведені їм 
площі. а сівалки не простоюва-
тимуть, відразу ж переключать-
ся на сівбу ще двох ранніх куль-
тур — ярого ячменю та вівса.

Щоб для переробки 
все було своє

більшість сільськогосподар-
ських підприємств області — 
як потужних агрохолдингів, так 
і фермерів — уже давно не сі-
ють таких культур, які щороку 
вирощують у кСП «родниківка». 

вони віддають перевагу трьом 
культурам: кукурудзі, соняшни-
ку та сої. Хіба що одне поле за-
сіють пшеницею, якийсь кла-
поть лану відведуть під ячмінь, 
щоб було зерно видавати па-
йовикам, які цього побажають. 
а ось у кСП «родниківка» — не 
так. тут вирощують півтора де-
сятка зернових, технічних і кор-
мових культур. запитаєте, чому 
так? а тому, що це (порівняно 
невелике за площею ріллі) гос-
подарство й тваринництво має, 
і провадить власну перероб-
ку вирощеного збіжжя на кру-
пи, борошно та олію. отож, на 
фермі чекають на сіно, солому, 
силос, висівки, макуху — коро-
ви, вівці, кози; на зернофураж 
— свині та птиця. тому, щоб 
були крупи різного смаку, тут 
сіють як озиму, так і яру пшени-
цю, кукурудзу, овес, ярий і ози-
мий ячмінь. ну й, звичайно ж, 
гречку та просо, щоб були гре-
чана крупа та пшоно, соняш-
ник, щоб була своя олія. Пше-
ниця йде не лише на крупу, а й 
на борошно для власної пекар-
ні, де регулярно печуть смач-
ний білий хліб.

— окрім жовтого гороху, 
посіяли й зелений, — пояснив 
Сергій войченко. — бо є по-
пит у покупців на такі крупи. на 
попит зважаємо кожної весни: 
чогось сіємо більше, чогось — 
менше, але до радикального 
скорочення набору культур не 
скочуємося. та й на вимоги аг-
рономії, про сівозміну не треба 
забувати. можна однієї весни 
засіяти третину чи й половину 
ріллі соняшником (так, як це то-
рік дехто робив). а що вирос-
те там цього літа? землю треба 
обробляти не те що ретельно, 

а дбайливо, дбати про збере-
ження її родючості. кожному, 
хто господарює на землі, тре-
ба жити не лише сьогоднішнім 
днем, а й про день завтраш-
ній пам’ятати. ненаситність ще 
жодного хлібороба до добра не 
привела. 

Плюс сидерати
Цієї весни в кСП «родників-

ка», крім низки звичних культур, 
будуть посіяні ще й еспарцет та 
люпин. із еспарцетом усе зро-
зуміло, його сіють для збага-
чення раціону великої та дріб-
ної рогатої худоби, бо в кСП є 
корови, вівці й кози. невже й 
люпин для них?

— ні, для люпина у нас є 
інше призначення, — пояснив 
Сергій михайлович. — Його сі-
ємо на розвід, для того, щоб 
мати вдосталь власного на-
сіння цієї культури для сівби в 
майбутньому. адже він — чу-
довий сидерат, його, як і гір-
чицю, можна вирощувати для 
того, щоб зелену масу зароби-
ти в грунт. тобто використати, 
як природне «зелене» добри-
во для землі. так, окрім туків 
та безводного аміаку, ми вно-
симо в грунт і певну кількість 
органічної поживи — гною. але 
бачимо, що цього — замало, 
а вносити надмір мінеральних 
добрив для грунту — не на ко-
ристь. тому треба підключати й 
сидерати, в даному випадку — 
зелену масу люпину. від землі 
треба не лише брати, їй треба 
щось і повертати.

Василь марЧенко, 
фото автора, 
с.родниківка 

Уманського району

Агробізнес
Приходу весни хлібороби завжди чекали, як події. 
Бо цей прихід символізував завершення тріскучих 
морозів і завірюх, снігових кучугур і ожеледиці на 
шляхах. а головне — починалися роботи на городі 
та в полі. стартувало коло робіт біля землі, що 
тривали аж до пізньої осені, до приходу нової зими.

На милість природи 
та помірність погоди не надіються
ксп «родниківка» повним ходом веде сівбу

На сівбі гороху зайняті Станіслав 
Гарбузов та Олег Мельник.

Сівалку заправляють горохом Ірина 
Заремба та Наталія Фесенко.

Голова ксП 
сергій Войченко.

Роман Чорний, Людмила Сотніченко та Людмила 
Ніколаєва заправляють сівалку ярою пшеницею.

Головний агроном КСП 
Василь Нагорний перевіряє 
якість сівби гороху.

Безводний аміак вносять Юрій 
Ковтуненко та Ігор Дудич. Микола Ляпко сіє яру пшеницю.

Вноситься безводний аміак.



6 19 березня 2025 рокуПорадницяРодина у програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
24 березня

Вівторок, 
25 березня

Середа, 
26 березня

Четвер, 
27 березня

П’ятниця, 
28 березня

Субота, 
29 березня

Неділя, 
30 березня

2+2
6.00 "шалені перегони"
7.45 т/с "опер за викликом" 

(12+)
11.15 Х/ф "Скелелаз" (12+)
13.20 "загублений світ"
18.10 Х/ф "втеча з нью-Йорка" 

(12+)
20.05 Х/ф "втеча з лос-

анджелеса" (12+)
22.00 т/с "нульнульнуль" (16+)

СТБ
4.00 т/с "Черговий лікар" 

(12+)
10.10 т/с "історія одного зло-

чину" (12+)
14.00 т/с "Сліпа" (12+)
17.10 т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 т/с "лікарка ковальчук" 

(12+)

2+2
6.00 "джедаі"
7.15 т/с "CSI: місце злочину" 

(12+)
11.35 "загублений світ"
16.10 Х/ф "Погана компанія" 

(12+)
18.20 Х/ф "кришталеві чере-

пи" (12+)
20.05 Х/ф "копальні царя Со-

ломона"

2+2
6.00 "джедаі"
7.25 т/с "CSI: місце злочину" 

(12+)
11.50 "загублений світ"
16.40 Х/ф "акт помсти" (12+)
18.15 Х/ф "вторгнення: битва 

за рай" (12+)
20.10 Х/ф "великий солдат" 

(12+)
22.00 т/с "нульнульнуль" (16+)

2+2
6.00 "джедаі"
6.50 т/с "CSI: місце злочину" 

(12+)
11.00 "загублений світ"
15.50 Х/ф "ронін"
18.05 Х/ф "наглядач" (12+)
19.55 Х/ф "згадати все" (12+)
22.00 т/с "нульнульнуль" (16+)
0.05 Х/ф "Страх" (16+)
1.55 "загублений світ"

2+2
6.00 "джедаі"
6.50 т/с "CSI: місце злочину" 

(12+)
11.05 "загублений світ"
14.10 Х/ф "Хеллбой 2: золота 

армія" (12+)
16.20 Х/ф "Халк" (12+)
19.00 Х/ф "ліга видатних 

джентльменів" (12+)
21.00 Х/ф "міцний горішок" (12+)

2+2
6.00 "джедаі"
7.40 "загублений світ"
12.20 Х/ф "згадати все" (12+)
14.35 Х/ф "Погана компанія" 

(12+)
16.45 Х/ф "морський бій" (12+)
19.00 Х/ф "міцний горішок-2" 

(12+)
21.15 Х/ф "міцний горішок-3: 

відплата" (12+)

2+2
8.05 "загублений світ"
11.55 Х/ф "міцний горішок" 

(12+)
14.20 Х/ф "міцний горішок-2" 

(12+)
16.45 Х/ф "міцний горішок-3: 

відплата" (12+)
21.20 Х/ф "міцний горішок: 

гарний день, аби по-
мерти" (12+)

СТБ
8.15 т/с "Черговий лікар" 

(12+)
10.05 т/с "історія одного зло-

чину" (12+)
14.00 т/с "Сліпа" (12+)
17.10 т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 т/с "лікарка ковальчук" 

(12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00  телемагазин

11:25, 15:00, 18:30 в гарній 
формі

11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.30 "корисні поради"
7.10 "зіркові долі"
8.00 "таємниці світу" (12+)
9.30 "корисні поради"
10.10 "удачний проект"
10.55 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.15 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

НТН
6.00 "речдок" (12+)
8.40 "випадковий свідок"
11.25 "речдок. велика 

справа" (12+)
13.25 т/с "9-1-1" (12+)
15.00 т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
17.30 "речдок" (12+)
19.20 т/с "9-1-1" (12+)
21.00 т/с "NCIS: Полюван-

ня на вбивцю" (12+)
23.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
1.10 "випадковий свідок"
2.40 "речовий доказ" (12+)
4.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.00 "таємниці світу" (12+)

СТБ
8.20 т/с "Черговий лікар" 

(12+)
10.15 т/с "історія одного зло-

чину" (12+)
14.00 т/с "Сліпа" (12+)
17.15 т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 т/с "лікарка ковальчук" 

(12+)

СТБ
8.20 т/с "Черговий лікар" 

(12+)
10.10 т/с "історія одного зло-

чину" (12+)
14.00 т/с "Сліпа" (12+)
17.10 т/с "Слід" (12+)
18.55 Супермама (12+)
20.00 т/с "лікарка ковальчук" 

(12+)

СТБ
3.15 т/с "водна поліція" 

(12+)
13.55 т/с "Сліпа" (12+)
19.00 т/с "Сліпа" (12+)
21.50 т/с "Черговий лікар" 

(12+)
0.40 т/с "Слід" (12+)

СТБ

3.15 т/с "Слід" (12+)

11.40 т/с "лікарка коваль-

чук" (12+)

19.00 майстершеф (12+)

23.45 детектор брехні (12+)

0.50 т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.30 т/с "Слід" (12+)
11.00 майстершеф (12+)
15.40 Супермама (12+)
20.00 один за всіх (12+)
22.10 "Слід"ство ведуть екс-

трасенси (12+)
0.10 один за всіх (12+)
1.15 днк. Свої (12+)
2.50 т/с "Слід" (12+)

НТН
6.00 "речдок" (12+)
8.45 "випадковий свідок"
11.30 "речдок" (12+)
13.20 т/с "9-1-1" (12+)
15.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "речдок" (12+)
19.20 т/с "9-1-1" (12+)
21.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
1.10 "випадковий свідок"
2.35 "речовий доказ" (12+)
4.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.00 "таємниці світу" (12+)

Мега
6.00 шість соток
7.50 Скептик
8.50 містична україна
9.40 Прихована реальність
10.30 таємниці світу
11.40 за крок до істини
12.35 тварини-бійці
14.20 речдок
16.05 таємниці світу
17.10 Скептик
17.40 топ 10. таємниці та за-

гадки
18.50 1000 днів для планети
19.50 за крок до істини
21.40 мисливець і здобич
23.50 Секретні нацистські 

бази
1.20 Правда життя

НТН
6.00 "речдок" (12+)
8.45 "випадковий свідок"
11.25 "речдок" (12+)
13.20 т/с "9-1-1" (12+)
14.55 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "речдок" (12+)
19.20 т/с "9-1-1" (12+)
21.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
1.10 "випадковий свідок"
2.40 "речовий доказ" (12+)
4.10 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.00 "таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "речдок" (12+)
8.45 "випадковий свідок"
11.25 "речдок" (12+)
13.20 т/с "9-1-1" (12+)
14.55 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "речдок" (12+)
19.20 т/с "9-1-1" (12+)
21.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
1.10 "випадковий свідок"
2.40 "речовий доказ" (12+)
4.05 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
5.00 "таємниці світу" (12+)

НТН
6.00 "речдок" (12+)
8.40 "випадковий свідок"
11.25 "речдок" (12+)
13.20 т/с "9-1-1" (12+)
15.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "речдок" (12+)
19.20 т/с "9-1-1" (12+)
21.00 т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
1.05 "випадковий свідок"
2.35 "речовий доказ" (12+)
4.05 "Правда життя. Про-

фесійні байки"
4.50 "таємниці світу" (12+)

НТН
5.45 "речдок" (12+)
9.00 т/с "елементарно" 

(12+)
11.20 т/с "Смерть у раю" 

(12+)
13.30 т/с "гаваї 5.0" (12+)
17.30 "речдок. велика спра-

ва" (12+)
22.30 т/с "елементарно" 

(12+)
0.50 т/с "Смерть у раю" 

(12+)
2.55 "випадковий свідок"
3.05 "речовий доказ" (12+)
4.05 "Правда життя. Профе-

сійні байки"
4.50 "таємниці світу" (12+)

НТН
5.45 "речдок" (12+)

9.00 т/с "елементарно" 

(12+)

11.20 т/с "Смерть у раю" 

(12+)

13.30 т/с "гаваї 5.0" 

(12+)

17.30 "речдок. велика 

справа" (12+)

22.30 т/с "елементарно" 

(12+)

0.50 т/с "Смерть у раю" 

(12+)

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.30 "корисні поради"
7.10 "зіркові долі"
8.00 "таємниці світу" (12+)
9.30 "корисні поради"
10.10 "удачний проект"
10.55 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.15 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.30 "корисні поради"
7.10 "зіркові долі"
8.00 "таємниці світу" (12+)
9.30 "корисні поради"
10.10 "удачний проект"
10.55 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.15 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.30 "корисні поради"
7.10 "зіркові долі"
8.00 "таємниці світу" (12+)
9.30 "корисні поради"
10.10 "удачний проект"
10.55 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.15 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.30 "корисні поради"
7.10 "зіркові долі"
8.00 "таємниці світу" (12+)
9.30 "корисні поради"
10.10 "удачний проект"
10.55 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.15 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репортажі 

валерії мікульської"
6.45 "корисні поради"
7.30 "зіркові долі"
8.10 Садові поради
9.40 "удачний проект"
10.10 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
17.30 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці аврори 

тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 Садові поради

Enter-фільм
6.00 "Спеціальні репорта-

жі валерії мікуль-
ської"

6.45 "корисні поради"
7.30 "зіркові долі"
8.10 Садові поради
9.40 "удачний проект"
10.10 "шість соток"
11.40 т/с "комісар рекс"
13.30 т/с "Суто англійські 

вбивства"
15.30 т/с "таємниці авро-

ри тігарден"
17.30 т/с "комісар рекс"
21.00 т/с "таємниці авро-

ри тігарден"
23.00 т/с "Суто англійські 

вбивства"

Мега
6.00 шість соток
7.50 Скептик
8.50 містична україна
9.40 брама часу
10.30 таємниці світу
11.40 за крок до істини
12.35 мисливець і здобич
14.20 речдок
16.05 таємниці світу
17.10 Скептик
17.40 топ 10. таємниці та за-

гадки
18.50 1000 днів для планети
19.50 за крок до істини
21.40 тварини-бійці
23.50 Секретні нацистські 

бази
1.20 Правда життя

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
8.00 Х/ф "ніч у музеї"
10.00 т/с "ненсі дрю"
13.20 т/с "Папік 2"
16.05 Х/ф "Хроніки нарнії: 

лев, Чаклунка та 
шафа"

18.45 Х/ф "Хоббіт: несподі-
вана подорож"

22.00 т/с "ромео і джульєтта 
з Черкас 2"

23.00 т/с "Пригоди бампера 
і Суса"

2.00 т/с "королі палат"
2.55 т/с "батько рулить"

Мега
6.00 шість соток
7.50 Скептик
8.50 містична україна
9.40 брама часу
10.30 таємниці світу
11.40 за крок до істини
12.35 тварини-бійці
14.20 речдок
16.05 таємниці світу
17.10 Скептик
17.40 топ 10. таємниці та за-

гадки
18.50 1000 днів для планети
19.50 за крок до істини
21.50 мисливець і здобич
23.40 Секретні нацистські 

бази
1.20 Правда життя

Мега
6.00 шість соток
7.50 Скептик
8.50 містична україна
9.40 брама часу
10.30 таємниці світу
11.40 за крок до істини
12.35 мисливець і здобич
14.20 речдок
16.05 таємниці світу
17.10 Скептик
17.40 топ 10. таємниці та за-

гадки
18.50 1000 днів для планети
19.50 за крок до істини
21.40 тварини-бійці
23.50 Секретні нацистські 

бази
1.20 Правда життя

Мега
6.00 шість соток
7.50 Скептик
8.50 містична україна
9.40 брама часу
10.30 таємниці світу
11.40 за крок до істини
12.35 Синя безодня
14.20 речдок
16.05 таємниці світу
17.10 Скептик
18.50 топ 10. таємниці та за-

гадки
19.00 1000 днів для планети
19.50 за крок до істини
21.40 мисливець і здобич
23.50 Секретні нацистські 

бази

Мега
5.50 шість соток
8.00 життя крізь об'єктив
9.00 україна: забута історія
9.50 таємниці світу
11.50 речдок
14.15 Потаємне життя при-

хованих місць азії
17.50 містична україна
18.40 Правда життя
19.30 таємниці міссісіпі
23.00 історія Європи
0.00 останній день дикта-

тора
0.40 королі Франції
1.45 україна: забута історія
2.35 код доступу

Мега
5.50 шість соток
8.00 життя крізь об'єктив
9.00 королі Франції
9.50 таємниці світу
11.50 речдок
14.15 мегазаводи
16.55 Супер відчуття
17.50 містична україна
18.40 Правда життя
19.30 мегезаводи
23.00 історія Європи
0.00 останній день дикта-

тора
0.40 королі Франції
2.20 код доступу

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
8.00 Х/ф "ніч у музеї 2"
10.00 т/с "ненсі дрю"
13.25 т/с "Папік 2"
16.00 Х/ф "Хроніки нарнії. 

Принц каспіан"
18.40 Х/ф "Хоббіт: Пустка 

Смога"
22.00 т/с "ромео і джульєтта 

з Черкас 2"
0.00 т/с "Пригоди бампера і 

Суса"
2.00 т/с "королі палат"
2.55 т/с "батько рулить"
3.50 богиня шопінгу

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
8.00 Х/ф "ніч у музеї 3: Се-

крет гробниці"
10.00 т/с "ненсі дрю"
13.20 т/с "Папік 2"
15.40 Х/ф "зоонаглядач"
17.20 Х/ф "Хроніки нарнії: 

Підкорювач Світан-
ку"

19.20 Х/ф "Хоббіт: битва 
п'яти воїнств"

22.00 т/с "ромео і джульєтта 
з Черкас 2"

0.00 т/с "Пригоди бампера 
і Суса"

ТЕТ
6.00 Чотири весілля
8.00 Х/ф "мій домашній ди-

нозавр"
10.00 т/с "ненсі дрю"
13.20 т/с "Папік 2"
15.30 Х/ф "круелла"
18.00 Х/ф "кохання та інші 

негаразди"
20.00 Х/ф "велика стіна"
22.00 т/с "ромео і джульєтта 

з Черкас 2"
0.00 т/с "Пригоди бампера і 

Суса"
2.00 т/с "королі палат"
2.55 т/с "батько рулить"

ТЕТ
6.00 м/ф
7.00 Х/ф "мій домашній ди-

нозавр"
9.00 я люблю україну
11.00 найкраща оселя
12.00 м/ф "Фердинанд"
14.00 Х/ф "круелла"
16.00 Х/ф "твої, мої і наші"
18.00 Х/ф "рятувальники ма-

лібу"
20.00 Х/ф "еван всемогут-

ній"
22.00 ліга сміху. волонтер-

ський десант 3
2.00 розсміши коміка

ТЕТ
6.00 м/ф
6.40 м/ф "Фердинанд"
8.10 я люблю україну
10.00 найкраща оселя
11.00 Х/ф "Хроніки нарнії: 

лев, Чаклунка та 
шафа"

13.45 Х/ф "Хроніки нарнії. 
Принц каспіан"

16.30 Х/ф "Хроніки нарнії: 
Підкорювач Світанку"

18.45 Х/ф "король лев"
20.45 Х/ф "мулан"
22.45 Х/ф "Поклик пращурів"
0.45 розсміши коміка

ТЕТ
7.00 ближче до зірок
10.00 Х/ф "Хоббіт: несподі-

вана подорож"
13.15 Х/ф "Хоббіт: Пустка 

Смога"
16.15 Х/ф "Хоббіт: битва 

п'яти воїнств"
19.00 я люблю україну
21.00 Х/ф "Підземелля і 

дракони: Честь зло-
діїв"

23.25 Х/ф "велика стіна"
1.25 розсміши коміка
2.55 богиня шопінгу. батли 

за патли

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00 телемагазин

11:15, 15:00, 18:30 у фокусі — 
Європа

11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00 телемагазин

11:15, 15:00, 18:30 Euromax
11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00 телемагазин

11:15, 15:00, 18:30 глобал 
3000

11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 17:00, 

20:00, 23:00 марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-

вини
10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 

18:00 телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 завтра сьо-

годні
11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00 телемагазин

11:25, 15:00, 18:30 огляд сві-
тових подій

11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00, 8:15, 13:00, 15:30, 

17:00, 20:00, 23:00 
марафон

8:00, 11:00, 19:00, 22:00 но-
вини

10:30, 12:00, 14:00, 16:30, 
18:00 телемагазин

11:25, 15:00, 18:30 драйвуй
11:50 Every day
19:20, 22:20 у фокусі подій
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оголошення, реклама

оголошення про взяття на облік 
безхазяйного нерухомого майна

городищенська міська рада повідомляє 
про взяття на облік безхазяйного нерухомо-
го майна, а саме: нежитлова будівля мико-
лаївської церкви з господарськими будівля-
ми, місцезнаходження: пров.Смілянський-2, 
буд. 4, с.орловець, Черкаського району Чер-
каської області (витяг із державного реє-
стру речових прав на нерухоме майно про 
взяття на облік безхазяйного нерухомого 
майна №417741132 від 13.03.2025 року, но-
мер запису про взяття на облік: 21483 від 
13.03.2025 року).

Прохання можливих власників вказано-
го майна, інших осіб, яким відома інформа-
ція щодо можливих власників майна, протя-
гом року з дня взяття на облік безхазяйного 
нерухомого майна звернутися до відділу ко-
мунальної власності, житлово-комунально-
го господарства та цивільного захисту насе-
лення виконавчого комітету городищенської 
міської ради (м.городище, площа миру, 8, 
тел. +380965622354).

Відділ комунальної власності жкГ та 
ЦЗн виконавчого комітету міської ради

Повідомляємо про намір отримати дозвіл на викиди 
ТоВарисТВо З оБмеженоЮ ВіДПоВіДалЬнісТЮ «Бле-
сінГ мілк» (ТоВ «БлесінГ мілк»), ЄДрПоУ 43699452. Юри-
дична адреса: 19212, Черкаська обл., уманський р-н, село олек-
сандрівка, вул.весняна, будинок 11. тел. 0672347727, Email: 
blesingmilk@gmail.com. місцезнаходження об’єкта/промислового 
майданчика: 19212, Черкаська обл., уманський р-н, село олек-
сандрівка, вул.весняна, будинок 11. мета отримання дозволу — 
визначення та регулювання викидів забруднюючих речовин (зр), 
які потрапляють в атмосферу при експлуатації технологічного 
обладнання, на отримання дозволу на викиди зр для існуючо-
го об’єкта.

Підприємство не підлягає проходженню процедури овд. Ста-
ном на момент розробки документації підприємство спеціалізу-
ється на розведенні великої рогатої худоби молочних порід. на 
промисловому майданчику знаходяться 2 корівника, 2 телятни-
ка, навіс, гноєсховище, зерносклад, млин, резервуар зберігання 
дП, паливо-роздавальна колонка, 2 силосних ями, 3 холодильних 
фреонових установок, котел адміністративного приміщення, ди-
зельний генератор, вигрібна яма від корівника, 2 вигрібних ями 
від миючого обладнання, мийка обладнання та дизбар’єр. 

від джерел викиду в атмосферне повітря надходять такі осно-
вні забруднюючі речовини: нмлоС — 0,0692 т/рік, речовини у ви-
гляді твердих суспендованих частинок — 3,5604 т/рік, оксид вуг-
лецю — 0,2144 т/рік, діоксид сірки — 0,186 т/рік, діоксид вуглецю 
— 2831,267 т/рік, метан — 84,54526 т/рік, оксиди азоту (у перера-

хунку на діоксид азоту [NO + NO
2
]) — 0,4462 т/рік, азоту (1) оксид 

(N
2
O) — 0,00125 т/рік, аміак — 4,3886 т/рік, фреон — 0,753 т/рік, 

бенз(а) пірен — 0,000000054 т/рік, метилмеркаптан — 0,0000057 
т/рік, етилмеркаптан — 0,00001118 т/рік, сірководень — 0,00357 
т/рік, кислота капронова — 0,003 т/рік, диметилсульфід — 0,005 
т/рік, альдегід пропіоновий — 0,003 т/рік, метиламін — 0,002 т/
рік, спирт метиловий — 0,006 т/рік, етилцелозольв — 0,009 т/рік, 
трикрезол — 0,000945 т/рік, хлор та сполуки хлору (в перерахун-
ку на хлор) — 0,0009 т/рік. 

на підприємстві відсутні виробництва та устаткування, які під-
лягають до впровадження найкращих доступних технологій та ме-
тодів керування. викиди забруднюючих речовин від стаціонарних 
джерел підприємства не перевищують встановлені нормативи 
гранично допустимих викидів відповідно до законодавства, тому 
заходи щодо скорочення викидів забруднюючих речовин не роз-
робляються. дотримання виконання природоохоронних заходів 
щодо скорочення викидів — заходи не передбачені. викиди за-
бруднюючих речовин відповідають вимогам законодавства. 

адреса держадміністрації з питань охорони навколишнього 
природного середовища, до якої можуть надсилатися зауважен-
ня та пропозиції громадськості щодо дозволу на викиди, Чер-
каської ода (ова) — 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульвар 
шевченка, 185, тел.: (0472) 37-22-49, 37-33-33, 37-29-15, 33-73-
13, 36-11-13, 37-60-01, e-mail: srzg@ck.gov.ua. Строки подання 
зауважень та пропозицій — протягом 30 календарних днів з мо-
менту виходу повідомлення.

втрачене свідоцтво про право власності (підземний 
гараж №16 по вул.гоголя, 221 у м.Черкаси), серія яяя, 
№137223, видане 04.02.2005 р.  виконавчим комітетом 
Черкаської міської ради на ім’я турчаненка Юрія тимофійо-
вича, вважати недійсним.

      
втрачене службове посвідчення державної прикордон-

ної служби, серія дк, №044194, видане 19.02.2025 р. дер-

жавною прикордонною службою україни на ім’я козакевич 
тетяни Петрівни, вважати недійсним.

      
втрачений єдиний квиток, виданий у 2021 р. Черкась-

ким національним університетом ім.б.Хмельницького на 
ім’я ломонос марії дмитрівни, вважати недійсним.

      
втрачену вкладку до диплому кваліфікованого робітни-

ка, серія  ер, №24083980, видану 26.06.2004 р. Черкась-
ким професійним ліцеєм переробної промисловості на ім’я 
Прогунової анастасії олександрівни, вважати недійсною.  

      
втрачене посвідчення багатодітної родини, серія Сн, 

№004336, видане 17.07.2013 р. Чигиринською районною 
державною адміністрацією на ім’я шевчук оксани василів-
ни та шевчука олега олександровича, вважати недійсним.

Квітникарям

Окраса вашої клумби
Газанія — це чарівна рослина, яка квітне від початку літа до середини осені й 
невибаглива у догляді. Її суцвіття схожі на великі променисті ромашки, квіти 
просто захоплюють розмаїттям відтінків — від вогненно-червоних і сонячних жовтих 
до ніжних білих і соковитих помаранчевих. Вузьке витягнуте листя вирізняється 
насиченим смарагдовим кольором, створюючи прекрасне тло для яскравих квітів.

Щоб газанія радувала 
пишним і тривалим 
цвітінням, їй необ-

хідно забезпечити достатню 
кількість світла й тепла. Ця 
світлолюбна рослина добре 
росте на дренованому ґрун-
ті й любить помірний полив.

оптимальний час для ви-
сівання — рання весна або 
рання осінь. для рослини 
треба вибрати сонячне міс-
це і підготувати ґрунт, зба-
гативши його компостом чи 
перегноєм, щоб забезпечи-
ти квітам необхідні поживні 
речовини.

Цей багаторічник не по-
требує якихось спеціальних 
умов чи догляду, можна під-
живлювати його спеціалізо-
ваними добривами для кві-
тучих рослин, тоді газанія 
випускатиме багато бутонів. 

лише треба видаляти зів’ялі 
суцвіття — це стимулювати-
ме появу нових квітів і подо-
вжить період цвітіння.

рослина зазвичай фор-
мує невеличкі акуратні ку-

щики, що робить її чудовим 
вибором для створення бар-
вистих бордюрів, яскравих 
клумб і мальовничих квітко-
вих композицій у контейне-
рах.

Весняна посадка яблуні

Перевага весняної посадки в тому, що деревце 
встигне добре вкоренитися до настання холодної 
осені. садіть якомога раніше — тільки-но 
розмерзнеться земля.

як обрати якісні саджанці?
Перш за все, деревця повинні бути районова-

них сортів. у доброякісного саджанця корені сві-
жі, не потемнілі, не підсушені, не підмерзлі, без нарос-
тів і ґульок, не коротші 30 см, розгалужені. Чим більш 
розгалужені, тим швидше та краще саджанець прижи-
вається й росте.

Стовбур має бути із гладкою блискучою корою, без 

механічних пошкоджень. нормальною кроною саджан-
ця вважається така, що має 3-4 добре розвинуті гіл-
ки, рівномірно розміщені в різні боки, й обов’язково 
— прямий провідний пагін. розмір здорового саджанця 
яблуні — не нижчий 120-130 см від кореневої шийки. 
не купуйте саджанець із розкритими листочками — він 
погано приживатиметься, відставатиме в рості. 

Ґрунт для яблуньки повинен бути родючим, воло-
гим, слабокислим. враховуйте взаємні симпатії дерев. 
не висаджуйте яблуню поблизу волоського горіха — 
вона не потерпить такого сусіда, як і поблизу вишні, а 
ось груша може бути їй другом. 

до посадки саджанець треба правильно підготува-
ти: кінці всіх найтовщих коренів підрізають таким чи-
ном, щоб площина зрізу була спрямована до дна по-
садкової ями, розмір якої — як мінімум 0,5 м у глибину 
і 0,5 м у діаметрі. для приготування живильної суміші в 
ґрунт додаємо склянку суперфосфату, 3-4 склянки де-
ревного попелу або 50 г хлористого калію, два відра 
перегною. Свіжий гній або інші азотні добрива не до-
давайте — вони зашкодять приживлюваності саджан-
ців. Цю живильну суміш висипте в яму, щоб вона за-
повнила її на дві третини, потім присипте її землею з 
дна, щоб ніжні молоді корінці не стикалися з добри-
вами. таким чином у вас повинен вийти горбок над 
ямкою. ось тепер дайте землі влежатися протягом 

тижня-двох, і тільки тоді приступайте до посадки. 
Підготовлені корені саджанців перед садінням за-

нурюють у глиняну суміш. Є особливості й у підготовці 
крони. При викопуванні саджанців часто значна части-
на коренів залишається в грунті, а зменшена корене-
ва система не в змозі «прогодувати» надземну части-
ну. тому гілки в кроні саджанця обрізують приблизно 
на 1/3 довжини.

Садити яблуньку слід так, щоб коренева шийка піс-
ля осідання землі була на одному рівні з поверхнею 
ґрунту — тобто на 5-6 см вище рівня ґрунту. деревце 
саджають так, щоб воно було з північного боку кілка, 
тоді кілок прикриває його ніжну кору від сонячних про-
менів. Після того, як ґрунт осяде, саджанець у двох 
місцях прив’язують до кілка. навколо посадженого де-
ревця роблять борозенку, добре поливають (по двоє 
відер на кожне). коли вода ввійде в ґрунт, борозен-
ку засипають сухою землею. товщина шару мульчі — 
7-10 см.

яблуні добре ростуть на будь-якому місці, за винят-
ком низин і замкнутих улоговин, де приморозки часто 
знищують цвіт. якщо в саду загинула яблуня, іншу са-
джати на цьому ж місці не рекомендується. залишені 
в ґрунті рештки коренів своїми токсинами унеможлив-
лять нормальний розвиток саджанця. Слід садити де-
рево іншої породи.

Садівникам

Городникам

Коли сіяти буряки 
Дуже важливо правильно посіяти буряки, тоді можна 
розраховувати на гарний урожай.

буряки сіють у відкритий 
ґрунт, коли встановлюється 
температура повітря не ниж-

че +10…+12 градусів, а темпера-
тура землі — +8…+10 градусів. 
у більшості регіонів україни така 
температура притаманна для се-
редини квітня або його останньо-
му тижню. згідно з календарем го-
родника, найбільш сприятливі для 
посадки дні у квітні: 1, 4-5, 14-15, 
19-20, 23-24, 28.

буряки необхідно саджати на 
добре освітлених ділянках у ґрунт, 
який заздалегідь, бажано з осені, 
або за кілька тижнів до висаджу-
вання удобрюють компостом, гно-
єм, який перепрів, попелом або 

аміачною селітрою.
для насіння роблять борозен-

ки 3-4 см у глибину на відстані 20-
30 см одна від одної. Його кладуть 
у зволожений ґрунт на відстані 3 
см. надалі важливо, щоб ґрунт не 
пересихав зверху, для цього необ-
хідний регулярний полив.

коли буряки проростуть та ви-
пустять один-два листки, їх про-
ріджують, видаляючи слабкі па-
ростки. Після цього відстань між 
рослинами має бути 5 см. коли 
випустять чотири-п’ять листків, 
приблизно через три-чотири тиж-
ні, проріджування необхідно по-
вторити, щоб між рослинами була 
відстань 10-13 см.
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Усміхніться!
відповідаючи на запитання 

своїх дітей, не забувайте: все, 
що ви скажете, може бути ви-
користане проти вас.

      
захворів багатій. родичі зі-

бралися біля ліжка хворого:
— Скажіть, лікарю, надія є?
— абсолютно ніякої! у нього 

— звичайна застуда.
      

якщо у машини з буквою 
«у» включилися склоочисники, 
значить, вона зараз буде по-
вертати.

      
— Цікаво, а є таблетки від 

голоду?
— Є, тільки вони великі.
— та дурниця, аби допома-

гали.
— вони допомагають!

— а як називаються?
— котлети!

      
— Скільки мені років? вга-

дайте.
— навіть і уявити не можу.
— моя дочка ходить у дитя-

чий садок.
— вона там завідуюча?

      
у літаку молодий чоловік 

ніяк не наважується заговорити 
з миловидною сусідкою. наре-
шті, зібравшись із силами, він 
каже:

— вибачте, а ви теж летите 
цим літаком?

      
тільки в нас «угу» позначає 

«спасибі», «ой» перекладається 
як «вибачте», а шматочок хліба 
є другим столовим прибором.
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Миколі Комнатному — 75
19 березня ювілейне 75-річчя відзначає головний редактор газети «Драбівщина» 

микола миколайович комнаТний.
уродженець села гай на драбівщині, микола комнатний закінчив факультет журналістики київ-

ського державного університету імені т.г.шевченка. Понад півстоліття професійної діяльності ми-
кола миколайович присвятив редакції газети «драбівщина»: тут він пройшов творчий шлях від ко-
респондента, завідуючого відділом, заступника редактора — до головного редактора. колектив 
редакції він натхненно очолює ось уже 40 років! за сумлінну працю відзначений Почесною грамо-
тою верховної ради україни, галузевими нагородами.

національна спілка журналістів україни, її обласна організація, трудовий колектив редакції га-
зети «Черкаський край», керівники регіональних друкованих медіа Черкащини сердечно вітають 
авторитетного колегу з ювілеєм. Щиро бажаємо миколі миколайовичу здоров’я, оптимізму, 
творчого натхнення, Перемоги й перемог у досягненні поставлених цілей. нехай кожен день до-
дає віри, життєвих сил, усіляких гараздів, божого благословення на нові звершення. многая літа!

Відповіді на кросворд, 
вміщений у номері за 12 березня ц.р.

По горизонталі: 1.гонор. 3.лимон. 6.ур. 7.Струг 9.Потяг. 10.династія. 
14.одер. 16.Фара. 18.ізотерма. 21.болід. 22.алмаз. 23.ом. 24.армія. 25.корок.

По вертикалі: 1.гість. 2.народ. 4.мотря. 5.наган. 8.генофонд. 9.летрарка. 
11.адат. 12.Сере. 13.лі. 15.як. 17.рубка. 18.іслам. 19.армюр. 20.бузок.

По горизонталі: 1.Пекельна літня пора. 4.на-
вчальний заклад, де мріяв навчатися бураті-
но. 7.Що? де? коли? 13.Переносна радіостан-
ція. 14.Футболка без рукавів. 15.SMS на папері. 
16.дружня підставка. 17.крихітний супермаркет. 
18.Частина футбольної команди, яка і захищаєть-
ся, і нападає. 21.Сакральна тварина. 22.мить між 
минулим та майбутнім.

По вертикалі: 2.торба з супермаркета. 3.Його 
може змінювати хамелеон. 5.місячний позашляхо-
вик. 6.Художник, який зображує тварин. 8.шлюбна 
прикраса. 9.гречана, перлова та манна. 10.мекси-
канський індіанець. 11.штат у Сша. 12.лисий ки-
лим. 19.Партійний шабаш. 20.оберіг християнина.

Кросворд 

Водопілля не прогнозується
У басейні Дніпра та водозборі малих і середніх річок, що протікають на Черкащині, 
не було стійкого снігового покриву, ґрунт промерзав незначно — а це одні з головних 
чинників, що формують повінь. Тому гідрометеорологічні умови для формування 
весняного водопілля — несприятливі.

Про це повідомив у коментарі журналістам видання «вичерпно» очільник Черкаського облас-
ного гідрометцентру віталій Постригань.

за його словами, станом на 13 березня рівень води у кременчуцькому водосховищі в 
районі Черкас становив 78,36 метра балтійської системи. до відмітки повного наповнення зали-
шається понад 2,5 метра. з початку березня рівень води підвищився на 23 сантиметри. для по-
рівняння, торік станом на цю дату рівень був майже на два метри вищий.

Маршрутки 
підключають
до моніторингу
Громадський транспорт області поступово 
підключають до системи GPS-моніторингу. 
Вже зараз у режимі реального часу можна 
відстежувати рух автобусів на частині 
приміських і міжміських маршрутів, 
повідомив очільник області ігор Табурець.

Це стало можливим завдяки співпраці між 
департаментом регіонального розвитку, 
тов «дозор україна» та автомобільними 

перевізниками області, які почали встановлюва-
ти GPS-трекери на автобуси та їхнє підключення 
до платформи «Dozor City». у системі моніторин-
гу вже працюють як ряд приміських маршрутів (на 
Хутори, оршанець, Червону Слободу, мошни та 
інші), так і на Смілу, золотоношу, умань-Черкаси. 

встановлення GPS-трекерів триває. незабаром 
до системи будуть підключені й інші маршрути.

Військовослужбовці відділення «Богдан» мукачівського прикордонного загону врятували 
37-річного черкащанина, який хотів незаконно перетнути кордон з румунією, повідомили 
у державній прикордонній службі.

як ідеться в дописі, чоловік вирушив 
у похід, щоб поза пунктами пропуску 
потрапити в румунію. зателефонував 

рятувальникам, коли зрозумів, що вже не 
може самотужки пересуватися. він сильно 
змок під час зливи, змерз та виснажився. 
рятувальники передали інформацію при-
кордонникам, які й знайшли чоловіка. ме-
дики діагностували загальне переохоло-
дження. 

за словами черкащанина, він сам склав 
маршрут і зібрав спорядження. Практичних 
навичок тривалих гірських походів не мав і 
вважав, що з легкістю зможе подолати на-
мічений шлях.

«турист» постане перед судом.

«Туриста» затримали ще до кордону

Як правильно:
суттєво чи істотно?
Чи синонімічні ці слова? 

так, обидва прикметники входять до синонімічного ряду, який по-
повнюють ще слова досить, значно, вельми, дуже, немало, ва-
гомо.

але сучасна мовна практика надає перевагу лексемі істотно, по-
декуди обмежуючи слово суттєво. російський вислів «существенным 
образом» перекладаємо істотно. Саме такий переклад знаходимо в 
російсько-українських словниках початку минулого століття.


